
 

  

ZSONGORKŐI LELÁTÓ 
Kővágószőlős Község Önkormányzatának ingyenes lapja - 2023. 1.  szám.  Megjelenik 450 példányban 

Nagyon tartalmas évet tudhat maga mögött a kővágószőlősi 
önkormányzat, hiszen számtalan beruházás, fejlesztés és tele-
pülési program gazdagította a 2022-es esztendőt. Az elvégzett 
munkáról és a közeljövő terveiről nyilatkozott Sándor Tibor 
polgármester.  

Polgármester Úr, melyek voltak 2022-es év legnagyobb ered-
ményei? 

A tavalyi évben sok fejlesztéssel gazdagodtunk, de kétséget kizá-
róan a legnagyobb sikerünk, a bölcsőde elindulása. Az építésnek, 
megnyitásnak nem is az anyagi oldala okozott nehézséget, hanem 
inkább az előírásokhoz való alkalmazkodás, amik gyakran havonta 
változtak. Az eredmények közé sorolnám, az újtelepi játszótér esz-
közeinek a megvásárlását, valamint az augusztusban tartott 
Zsongorkő Fesztivál megtartását is. A három napos programsoro-
zatunk sikerességének kincse a civil szervezetek kiemelkedő hoz-

záállása volt. 

Van-e esetleg olyan program, pályázat, ami nem, vagy nem 
úgy sikerült, ahogy tervezték? 

„Addig nyújtózkodj, amíg a takaród ér” - tartja a mondás. Amikor a 
2022-es év költségvetését terveztük, tudtuk, hogy csak a legszük-
ségesebb feladatainkat fogjuk tudni elvégezni. Így nem gondolkod-
tunk olyanokban, amikre valójában nem is lett volna anyagi kere-

tünk.  

Amibe belevágtunk, azt végig tudtuk vinni. 

Egyedül talán a posta megmentése ami nem sikerült, ugyanakkor 
erre a körülményre nem volt ráhatásunk.  A posta épületének sor-
sáról továbbra sincs döntés, amennyiben eladásra kínálják, elgon-

dolkodunk azon, hogy önkormányzati tulajdonba kerüljön-e. 

Már többször felvetődött javaslatként, hogy Kővágószőlősön 
legyen gyalogátkelőhely, esetleg „fekvő rendőr”.  

A gyalogátkelőhely felfestését, vagy a fekvő rendőr kihelyezését a 
falu lakosai az újtelepi buszmegállónál kérvényezték. Két évvel 
ezelőtt elindítottuk ezt a folyamatot: a szakhatóságok - rendőrség, 

közútkezelő - szakemberei meg is jelentek településünkön. A zeb-
rák telepítésének megvannak a kritériumai, ezeknek pedig nem 

feleltünk meg.  

Annyit sikerült elérnünk, hogy mindegyik irányból,  

gyalogosokra felhívó táblákat helyeztek ki. 

A fekvőrendőrök alkalmazása Kővágószőlős utcáin lehetetlenek, jó 
pár évvel ezelőtt az Orgona utcában megépítésre került egy, de 
annak inkább hátrányai voltak, ezt a közút kezelő munkatársai is 
megállapították. Vannak olyan utcák, ahol szükséges lesz a be-

avatkozás a közút rendjébe. 

Február hónapban le kell adniuk az idei évi költségvetés terve-
zetüket. A település pénzügyi helyzete hogyan alakul a 2023-
as évben? 

Őszintén fogalmazva: nem túl rózsásan. Jelenleg sok még a válto-
zó a tervezetben, ezek főként az energiaárak növekedésének kö-

szönhetőek.  

Idén 32 millió forinttal kevesebb állami támogatást  
kapunk, tartalékként nagyon minimális összeggel  

tudunk számolni. 

A májusi elszámolások után, sokkal tisztábban fogunk látni. A civil 

szervezetek anyagi támogatására nem lesz lehetőségünk. 

Az NYMTIT támogatását is említsük meg. 

A 2023-as évben is a 15.400.000 forinttal számolhatunk, amit csak 
működési költségekre fordíthatunk. A költségtervet a társulásnak 
január 20-ig el kellett küldeni az illetékes Minisztérium felé, bízunk 

a sikeres elbírálásban.  

Milyen egyesületi, civil élet folyik a településen, új egyesület is 
alakult? 

Minden évben, azokkal a civilszervezetekkel, amelyek elfogadják a 
meghívásunkat, kerekasztal beszélgetés keretében beszéljük át a 

soron következő negyedév programjait.  

Közel százmilliós fejlesztések valósultak meg  

Kővágószőlősön, és a beruházások folytatódnak  
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A civileket helységgel, eszközökkel, 
fűtéssel, világítással tudjuk  

támogatni, ebben továbbra is  
számíthatnak ránk.  

2023-ban is szeretnénk minél több 

rendezvényt megtartani. 

Tavaly alakult egy új egyesületünk, a 
Vöröshomokkő Német Nemzetiségi Egye-
sület, akik nagyon aktívak, vezetőjük Tutti 
Gábor. Úgy gondolom, hogy a későbbiek-
ben akár nemzetiségi önkormányzattá is 

alakulhatnak. 

Hogyan áll össze az éves nagyrendezvé-
nyek programja? Zsongorkő Fesztivál 
lesz 2023-ban? 

Mindenféleképpen szeretnénk a 3 napos, 
augusztusi rendezvényünket megtartani. 
Terveink szerint ez péntektől vasárnapig 
tart majd. Péntek délután kezdődnének a 
programok, szombaton egésznapos fellé-
pések, kikapcsolódási lehetőségek várják 
majd a kilátogatókat, a vasárnapi, augusz-
tus 20-i napon pedig, a hivatalos, önkor-
mányzati rendezvénnyel zárnánk le a há-

rom napot.  

Idén 250 éves a Kővágószőlősi Sarlós 
Boldogasszony templom. Tervezik a 
jubileum megünneplését? 

Már a tavalyi évben felvetődött ennek gon-
dolata. Még nincs kidolgozva a program 
megvalósítása, erre a második negyedév-
ben kerül majd sor, konkrétumot nem tudok 

mondani.  

/eRTé/  

Tájékoztatás a helyi iparűzési adóval kapcsolatos  

2023. január 1. napjától hatályos változásokról 

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 
(a továbbiakban Htv.) 2023. január 1-jétől 
hatályos módosítása szerint valamennyi 
olyan vállalkozó, amelynek az adóévi 
bevétele – éves szinten számítva, azaz 
12 hónapnál rövidebb adóév esetén a 
működés naptári napjai alapján évesítve – 
a 25 millió (a személyi jövedelem-
adótörvény szerinti átalányadót választó 
kereskedők esetén a 120 millió) forintot 
nem haladja meg, jogosulttá válik az ipar-
űzési adóalapjának egyszerűsített, úgyne-
vezett sávos módon történő megállapítá-

sára. 

A vállalkozó székhelyére vagy telephelyére jutó adóalap sávos 

meghatározása az alábbiak szerint történik:  

 2,5 millió forint, ha a kisvállalkozó bevétele az adóévben - 
12 hónapnál rövidebb adóév esetén napi arányosítással 12 
hónapra számítva időarányosan - a 12 millió forintot nem 
haladja meg (az iparűzési adó összege 2 % adómértékkel 

számolva 50 ezer Ft/év), 

 6 millió forint, ha a kisvállalkozó bevétele az adóévben - 12 
hónapnál rövidebb adóév esetén napi arányosítással 12 
hónapra számítva időarányosan - a 12 millió forintot meg-
haladja, de a 18 millió forintot nem haladja meg (az ipar-
űzési adó összege 2 % adómértékkel számolva 120 ezer 

Ft/év), 

 8,5 millió forint, ha a kisvállalkozó bevétele az adóévben - 
12 hónapnál rövidebb adóév esetén napi arányosítással 12 
hónapra számítva időarányosan - a 18 millió forintot meg-
haladja, de a 25 millió - a személyi jövedelemadóról szóló 
törvény szerinti átalányadózó kiskereskedő kisvállalkozó 
esetén a 120 millió - forintot nem haladja meg (az iparűzési 

adó összege 2 % adómértékkel számolva 170 ezer Ft/év).  

A tételes adóalap-megállapítási módszert választó kisvállalko-
zó mind a székhelyén, mind valamennyi telephelyén csak e 
módszer alkalmazásával állapíthatja meg az iparűzési adó-

alapját. 

Az egyszerűsített adóalap-megállapítási 
módszer választását a kisvállalkozó annak 
az adóévnek az ötödik hónapja utolsó 
napjáig köteles bejelenteni, amelyben e 
módszert először kívánja alkalmazni (tehát 
2023-ban kezdődő adóévre 2023. május 
31-ig). A bejelentés az előző adóévről 
szóló adóbevallási nyomtatványon tehető 
meg (tehát 2023-ban a 2022. adóévről 
szóló adóbevallási nyomtatványon 

[22HIPAK]). 

Az egyszerűsített tételes iparűzési adó-
alap-megállapítást választó kisvállalkozót valamennyi adóévre 
terheli egy egyszeri, az adóév ötödik hónapjának utolsó napjá-
ig esedékes adóelőleg-fizetési kötelezettség. Ezen, fizetendő 
adóelőleg összege pedig – főszabály szerint – az általa az 
előző adóévre fizetendő adó összegével azonos. Az adóelőleg -
fizetési kötelezettség kapcsán azonban a kisvállalkozót az 
adóelőleg-fizetésről adóbevallás-benyújtási kötelezettség nem 

terheli. 

Abban az évben, amelyben a kisvállalkozó első ízben alkal-
mazza a tételes adóalap-megállapítási módot, s így egy, az 
általános szabályok szerint benyújtott korábbi adóbevallása 
alapján az adóév harmadik hónapjának 15. napjára adóelőleg -
kötelezettsége van, akkor ezt a korábban bevallott előleget 
annak esedékességekor (az adóév harmadik hónapjának 15. 
napjáig) köteles megfizetni (tehát 2023-ban meg kell fizetni a 

2023. március 15-i előleget). 

Ebben az esetben a kisvállalkozó által megfizetett adóelőleg -
részlet a tételes adóalap-megállapítást választó kisvállalkozók 
számára előírt, az adóév ötödik hónapjának utolsó napján ese-
dékes adóelőleg összegébe beszámít, s így adóelőleg-fizetési 
kötelezettsége az adóév ötödik hónapjának utolsó napján csak 
a már megfizetett adóelőleg-részlet és a tételes adóalap-
megállapítást választó kisvállalkozók számára előírt adóelőleg 

pozitív különbözetének erejéig áll fenn.  

Az adóalap-megállapítási módszer alkalmazásának első adó-
évében tehát például 2023-ban, az adóév május 31-i esedé-
kességgel két jogcímen áll, állhat fenn fizetési kötelezettség: 
ha a 2022. adóévre felmerül fizetendő adó (a bevallott adó 
magasabb, mint a 2022-ben teljesített adóelőleg), valamint a 
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2023. évre vonatkozó előleg megfizetése, amely utóbbi ösz-
szegbe a 2023. március 15-én már megfizetett előleget be 

lehet számítani. 

Fontos azt is tudni, hogy a kisvállalkozó, aki a lényegesen 
egyszerűsített, új tételes adóalap-megállapítást alkalmazza, 
sem törvényi, sem önkormányzati rendeleti adómentességre, 

adókedvezményre, adócsökkentésre nem jogosult.  

Helyi Iparűzési adó befize-

tése devizában 

Az adózók 2023. év január 1-jétől a helyi iparűzési adót euróban 

vagy amerikai dollár devizanemben is megfizethetik.  

A befizetés lehetősége minden cég számára rendelkezésre áll. Az 
adózó 2023. január 1. napjától esedékessé váló helyi iparűzési 
adóelőleg és helyi iparűzési adó fizetési kötelezettségét a Magyar 
Államkincstár által a helyi iparűzési adót bevezetett önkormányzat 
részére, e célból euró vagy amerikai dollár devizanemben történő 

adófizetésre nyitott számlára történő átutalással is teljesítheti.  

A Magyar Államkincstár a fizetési kötelezettség teljesítésére szám-
lára utalt euró-vagy amerikaidollár-összegnek a Magyar Nemzeti 
Bankhoz, mint a magyar Államkincstár számlavezető bankjához 
történő beérkezéskor érvényes árfolyamon számított és a Magyar 
Nemzeti bank mindenkor hatályos Általános Üzleti Feltételeiben 
foglaltok szerint a magyar Államkincstár számláján jóváírt forintösz-
szeget haladéktalanul átutalja az önkormányzat helyi iparűzési 

adóbeszedési számlájára.  

Az önkormányzati adóhatóság az adózó számláján a Magyar Ál-
lamkincstár által helyi iparűzési adóbeszedési számlájára átutalt 

összeget tünteti fel majd befizetésként. Az iparűzési adó megfizeté-
sének napja az önkormányzat helyi iparűzési adó befizetésére 
szolgáló beszedési számláján való jóváírás napja, azaz az ilyen 
jellegű utalást célszerű majd néhány nappal hamarabb indítani. Az 
önkormányzati adóhatóság az adószámlán nyilvántartott adatokról 
előállított kivonaton, valamint az adószámla tételes adatainak elekt-
ronikus lekérdezése során feltünteti az euróban vagy amerikai 
dollárban teljesített befizetés összegét, devizanemét, valamint az 

árfolyamot és az elszámolt forintösszeget. 

Kővágószőlős Község Önkormányzata részére nyitott számla ada-

tai: 

Önkormányzat neve: KŐVÁGÓSZŐLŐS KÖZSÉG ÖNKORMÁNY-
ZATA 

Számla száma: 10024003-00003379-02120010 

Számla IBAN száma: HU43 1002 4003 0000 3379 0212 0010 

Deviza átutalás kezdeményezésekor a fizető félnek minden eset-
ben fel kell tüntetnie az önkormányzat Kincstárnál vezetett 28 ka-
rakter hosszúságú nemzetközi pénzforgalmi jelzőszámán (IBAN) 
túl, a számlavezető („account with institution”) Magyar Államkincs-
tár BIC kódját: HUSTHUHB, valamint a Kincstárlevelező 
(„correspondent”) bankjaként a Magyar Nemzeti Bank BIC kódját 
is: MANEHUHB.SEPA átutalás esetén a kezdeményezett bankja 

BIC kódjaként a Kincstár HUSTHUHB BIC kódját kell feltüntetni. 

Részletesebb tájékoztatót a kovagoszolos.hu weboldalon az alábbi 

linken olvashatnak: 

http://kovagoszolos.hu/index.php/168-tajekoztatas-a-helyi-iparuzesi

-adoval-kapcsolatos-2023-01-01-napjatol-hatalyos-valtozasokrol 

"Eltelt egy újabb esztendő.  

A Baba-Mama Klub életében az első év, 
amelyet közösen kezdünk és haladunk 
afféle, hogy továbbra is változatos, interak-
tív, hasznos és fejlesztő foglalkozásokon 
vehessünk részt. Lezajlott az idei első, 

havat csalogató és télre hangolódó foglal-
kozás is. Örülünk, hogy újabb tagokkal 
bővült kis csoportunk, hogy egyre többen 
érdeklődnek a témák és feladatok után. 
Minden alkalommal újabb és újabb versek, 
mondókák, dalocskák kerülnek előtérbe. 
Mindezek mellett pedig a korábban elhang-

zottakat ismételjük.  

Pozitív visszajelzés érkezett az új helyszín-
nel kapcsolatban, ahol lehetőség nyílik a 
foglalkozások lebonyolítására. A tavalyi 
évvel kapcsolatban egy kis összegzés 
gyanánt elmondható, hogy pozitívan teltek 
a heti foglalkozások. Eszközöket, helyszínt 
biztosítottak számunkra. Részt vehettünk a 
nyáron megrendezésre kerülő Zsongorkő 
Fesztiválon, majd az adventi időszakban 
lebonyolított mézeskalács készítő esemé-
nyen. Az idei évben az ilyen és ehhez ha-
sonló programokon továbbra is jelen le-
szünk. Mindezek mellett színesítjük foglal-
kozásainkat, változatos témakörökkel és 

eseményeken való részvétellel készülünk.  

További információkról a csoport facebook 
oldalán van lehetőség tájékozódni: Baba-

Mama Klub Kővágószőlős" 

/Szegedi Jelasics Mirjana/ 

Baba-Mama Klub hírei 

http://kovagoszolos.hu/index.php/168-tajekoztatas-a-helyi-iparuzesi-adoval-kapcsolatos-2023-01-01-napjatol-hatalyos-valtozasokrol
http://kovagoszolos.hu/index.php/168-tajekoztatas-a-helyi-iparuzesi-adoval-kapcsolatos-2023-01-01-napjatol-hatalyos-valtozasokrol
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Képviselői interjúk 

Kővágószőlős Község Önkormányzatá-
nak választott képviselői közül ezúttal 
Csongrádi Zsoltot kérdeztük képviselői 
pályájának eddigi tapasztalatairól, a 
községet érintő éppen aktuális ügyekről. 

Képviselő Úr! Egy évvel ezelőtt került a 
képviselő-testületbe nem kezdőként, 
hiszen volt már képviselő előbbi ciklus-
ban, milyen elképzelésekkel „vágott” 
bele a munkába? 

Valóban, mint ismeretes, a korábbi képvi-
selő-testületből hárman úgy döntöttek, 
hogy nem tudják folytatni a munkát. A vá-
lasztási törvény alapján így az önkormány-
zati választáson elnyert szavazatok sor-
rendjében kaptak lehetőséget az új képvi-

selők. 

Ezt a lehetőséget én elfogadtam, annak 
reményében, hogy tapasztalataimat, kap-
csolataimat és képességeimet a település 

érdekében tudom hasznosítani. 

Miket sikerült megvalósítani? 

Ami igazán közel áll hozzám, az a település 

rendezés, település fejlesztés. 

Sikeresnek tartom az Arany János utcában 
kialakított építési telkek értékesítését. Itt 
egymás után nőnek ki a földből az új lakó-

házak. Reményeink szerint hamarosan 

gyermekzsivajjal telik meg az utca. 

Nagy segítség lehet a szülőknek az újon-
nan kialakított bölcsőde is, ami szintén egy 

fejlesztési siker. 

A sajnálatos nemzetközi események hatá-
sára az Önkormányzat rákényszerült intéz-
ményeinek energiatakarékosabb üzemelte-
tésére. Ezen a téren volt és van is tenniva-
ló, mint a közvilágítás és díszvilágítások 
ésszerűsítése, intézményeink napenergiá-
val történő ellátása. Ezekben a kérdések-

ben is sikerült előre lépnünk. 

Hogyan tudja összeegyeztetni a munká-
ját, magánéletét a képviselői munkával? 

Munkámat ingatlanrendező és geodéziai 
tervezőként saját vállalkozásomban vég-
zem. Az elmúlt 30 év során a szakterület-
hez kapcsolódó hatóságokkal, és az ügy-
félkörömbe tartozó Önkormányzatokkal is 
sikerült konstruktív kapcsolatot kialakítani. 
Az innen nyert tapasztalatokat úgy gondo-
lom, hogy sikeresen tudom a képviselői 

munkámba illeszteni. 

Mivel munkabeosztásom rugalmas, így az 
Önkormányzati feladatok időbeni problémát 
sem okoznak számomra. A családomban 
pedig egy örömteli esemény az, hogy tele-

pülésünk lakosainak számát január elején 
megszületett Endre unokámnak és szülei-
nek köszönhetően, egy fővel sikerült növel-

ni. 

Záró gondolatként pedig csak annyit:   

Úgy tevékenykedjünk és dolgozzunk, úgy 
vigyázzuk meg amit ránk bíztak, hogy soha 

el ne feledjük:  
a Földet és rajta Kővágószőlőst az unoká-

inktól kaptuk kölcsön! 

/eRTé/ 

Kővágószőlős Község Önkormányzatá-
nak választott képviselői közül ezúttal 
Buzás Rozáliát kérdeztük képviselői 
pályájának eddigi tapasztalatairól, a 
községet érintő éppen aktuális ügyekről. 

Képviselő Asszony! Egy évvel ezelőtt 
került a képviselő-testületbe, milyen 
elképzelésekkel „vágott” bele a munká-
ba? 

Önkéntes munkámmal addig is segítettem 
a képviselő-testület munkáját. Rendezvé-
nyeken, programokon aktívan tevékeny-
kedtem. Döntéshozói helyzetbe viszont 
tavaly januárban kerültem. Úgy gondolom 
és az elmúlt egy év ezt is mutatta, hogy 
rengeteg dologgal, problémával fordultak 
hozzám az emberek, kérték segítségemet. 
Amennyire lehetett, ezt meg is tettem. A 
döntéseinket meg tudtam indokolni, ha 
kérdeztek. Képviselői munkám során min-
dig is a falu érdekeit tartom szem előtt, de 
az egyének, családok nem sérülhetnek a 

döntések következtében. 

 

 

Miket sikerült megvalósítani? 

Úgy gondolom, hogy csapatban kell gon-
dolkodni, dolgozni. A megvalósult progra-
mok, fejlesztések és a kudarcok is közös 
eredmény. Sosem szabad megelégedni. 
Mindig az előre vivő döntések a közösség 
mozgatórúgói. Azt gondolom, hogy jó úton 
járunk. Persze, vannak parázs viták, de 
ezek is csak a jobb végeredmény érdeké-

ben történnek.  

Hogyan tudja összeegyeztetni a munkáját, 

magánéletét a képviselői munkával? 

Civil foglalkozásaim nagy segítséget adnak 
önkormányzati munkámban. Mind a helyi 
iskolában, mind a fodrászüzletemben ren-
geteg ember megfordul, nagyon sok helyi 

lakossal találkozom.  

És pontosan ez a napi jelenlét a faluban 
élő emberek közt jelent egy olyan 

pluszt, ami miatt az emberek bizalmas 
dolgaikkal és a falut érintő kérdéseikkel, 

kéréseikkel bátran keresnek. 

Jelen pillanat több civil szervezetnek is 
tagja vagyok, így is tenni szeretnék a kö-
zösség érdekében, nem csak képviselő-
ként. Úgy gondolom, hogy ezek a megke-
resések, azok hangvétele a biztos mérő-
eszköze munkámnak. De az ember sosem 
lehet teljesen elégedett, így én is a mind 

jobb megoldásokra törekszem. 

/eRTé/ 
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A januári lapszámban szeretnék néhány gondolatot megosztani 
Kővágószőlősi Fürtöcske Mini Bölcsődénk nevelő-gondozó tevé-

kenységének alapelveiről. 

A gyermeki személyiség tiszteletének elve 

Mini bölcsődénkben tiszteletben tartjuk, hogy minden gyermek 
egyéni, saját szükségletekkel rendelkező individuum, akit megillet a 
különleges védelem, személyi-, tárgyi feltételek által nyújtott bizton-
ság, szeretetteljes bánásmód és bizalom, szükség esetén speciális 

ellátás, fejlesztés. 

A család rendszerszemléletű megközelítése 

Mini bölcsődénkben összetett megközelítésre fókuszálunk, mely-
nek középpontjában a gyermek és családja, mint elválaszthatatlan 

és egymást befolyásoló, egymásra hatással lévő egység működik.  

A családi nevelés elsődlegességének tisztelete 

Mini bölcsődénkben tiszteletben tartjuk, hogy a gyermek nevelése 
elsősorban a család joga és kötelessége. Ezen belül fontosnak 
tartjuk, hogy megismerjük a családi nevelést és a szülői nevelői 
attitűd, a család szokásrendszerének tiszteletben tartásával végez-

zük napi nevelő, gondozó tevékenységünket. 

A kisgyermeknevelő személyiségének meghatározó szerepe 

Mini bölcsődénkben fontosnak tartjuk, hogy kisgyermeknevelői 
meleg-engedékeny attitűdünk, adekvát szakmai ismeretekkel, kellő 
önismerettel ötvözve támogassa bölcsődés kisgyermekeink életkori 
sajátosságaiból adódó fejlődését, melyet ebben az életkorban első-

sorban a nevelő személyisége határoz meg. 

A biztonság és stabilitás megteremtése 

Mini bölcsődénkben a fokozatos szülővel történő beszoktatás so-
rán prioritást helyezünk a „saját kisgyermeknevelővel” kialakítandó 
bizalmi kapcsolatra, a tárgyi környezet és a bölcsődei napi életvitel 
megismertetésére és a szülőktől kapott információk és a kisgyer-
meknevelő általi megfigyelések során a gyermek egyéni szokásai-
nak, igényeinek megismerésére, beépítésére a csoport napirendjé-
be, életébe. Mini bölcsődénkben a kisgyermekek napirendjét, a 
gondozási sorrend kialakításával a folyamatosság, az állandóság 

és kellő rugalmasság jellemzi, melyben az egyes napirendi elemek, 
nevelési, gondozási helyzetek egymásra épüléséből fakadó ismét-
lődések tájékozódási lehetőséget, stabilitást, kiszámíthatóságot 

eredményeznek, ezzel is növelve a gyermekek biztonságérzetét.  

Fokozatosság megvalósítása 

Mini bölcsődénkben a fokozatosság elve minden nevelő, gondozó 
tevékenység alapját képezi, mivel a változások elfogadásában, az 
új helyzetekhez való alkalmazkodásban segítség a kisgyermek 

számára.  

Az egyéni bánásmód érvényesítése 

Mini bölcsődénk szakemberei nevelő, gondozó munkájuk során 
tekintettel vannak minden kisgyermek egyéni fejlődési ütemére, 
pillanatnyi pszichés és fizikai állapotára, különböző képességeire, 
nemzetiségi vagy etnikai, kulturális és vallási hovatartozására, 
ennek megfelelően empatikus, hiteles hozzáállással fordulnak 
minden kisgyermekhez, mint egyéniséghez, még akkor is, ha a 

gyermek fejlődése esetleg több területen is jelentős eltérést mutat. 

Gondozási helyzetek kiemelt jelentősége 

Mini bölcsődénkben a gondozási helyzetek egyben nevelési felada-
tokat is jelentenek. A kisgyermekek gondozása közben, a fiziológi-
ás szükségletek kielégítésén kívül hatványozottabban valósul meg 
a közvetlen, bensőséges, szeretetteljes, személyre szóló figyelem, 
az önállósodás támogatása és a kisgyermeknevelő – gyermek 
kapcsolat elmélyülése révén az érzelmi biztonság megszilárdulása 

is. 

A gyermeki kompetenciakésztetés támogatása 

Mini bölcsődénkben azt a személetmódot követjük, mely szerint 
minden készség és képesség (kognitív, emocionális, interperszo-
nális) alapja a korai életszakaszban kezd kialakulni. Ennek érdeké-
ben biztosítjuk a spontán érdeklődés felkeltésével és a kíváncsiság 
fenntartásával, valamint a pozitív visszacsatolások révén az élmé-
nyeken keresztüli tapasztalatszerzést, melynek színterei a gondo-
zási helyzetek és a szabad játéktevékenység vagy az azon belüli a 

kisgyermeknevelő által nyújtott játékos kezdeményezések.  

/Lajtai Kíra/ 

Fürtöcske Mini-Bölcsőde 

Hulladékszállítási naptár:  
február hónap 
 
   1. szerda KOMMUNÁLIS 
   8. szerda KOMMUNÁLIS 
   9. csütörtök SZELEKTÍV 
 15. szerda KOMMUNÁLIS 
 22. szerda KOMMUNÁLIS 
 22. szerda LOMTALANÍTÁS 
 23. csütörtök SZELEKTÍV 

Ingyenes jogsegély szolgálat  
december hónapban 

Dr. Németh György jogtanácsos 2023.  február 6-án és 20-án 
13:00-16:00 óra között a Polgármesteri Hivatal tanácstermében 
az egészségügyi előírások betartásával várja az érdeklődőket.  
 
Tel: 06 30/989 36 18. 
E-mail: drnemeth.gyorgy@gmail.com 

Rendelési idők, nyitva tartás: 
 

Orvosi rendelő:  Hétfő: 7:00-11:00 Kedd: 14:30-16:30  
Szerda: 7:00-11:00 Csütörtök: 9:00-12:00 Péntek: 8:00-12:00  

Védőnői tanácsadás:   
Terhestanácsadás: Hétfőn és szerdán: 8:00-9:00   

Csecsemő tanácsadás: Kedden és csütörtökön: 8:00-9:00 

Fogorvosi rendelés: Kedd: 8:00-17:00 Szerda: 8:00-12:00 és  
17:00-18:00 Csütörtök: 8:00-17:00  

Privátrendelés: Kedd: 7:00-8:00 Szerda: 18:00-20:00  
Csütörtök: 7:00-8:00  

Gyógyszertár nyitva tartás: Hétfő: 8:00-11:00 Kedd: 15:00-17:00 
Szerda: 8:00-11:00 Csütörtök: 9:30-12:30  

Péntek: 9:00-12:30 

mailto:drnemeth.gyorgy@gmail.com
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Élet az iskolában 

A hosszú, két hetes téli szünet után még a 
karácsonyi élményekkel, de már kipihenve, 
újult erővel kezdődött a tanítás, tanulás 

januárban. 

Az első félév vége január 20. (péntek). A 
tanulók az első félévi értesítőket január 27-

én, pénteken kapják meg.  

A téli szünet előtti utolsó napon esemény-
dús programjaink voltak. A napot a negye-
dik adventi gyertyagyújtással és az ovisok 
műsorával kezdtük. Karácsonyi műsort 
adott a 3., 4. osztály, és a felsősök is. Pel-
lérdről Dr. Marka István Edéné tanárnő 
három tehetséges diákjával karácsonyi 

dalokat adtak elő. 

A programunkat kézműves foglalkozással 
folytattuk, melyen a szülők a gyerekekkel 
és az óvodásokkal készíthettek különböző 
karácsonyi dekorációt. Örömünkre a Nyug-
díjas Klub tagjai is együtt szorgoskodtak 

velünk. 

Január 20-án az alsósok (Bognár Balázs, 
Kesztyűs Alina, Mészáros Krisztián 1. osz-
tályos, Német Tamás 2. osztályos, Bogdán 
Dominik Patrik, Bogdán Emília, Simon 
Zoltán 3. osztályos, Frojda Adrián 4. osztá-
lyos tanulók) vettek részt a Görcsönyi isko-
lában egy játékos sportvetélkedőn, ahol a 

II. helyet szerezték meg. 

01.25-én felsőseink (Galambos Dorián, 

Bogdán Krisztián, Bogdán Martin, Bogdán 
Zoé 5. osztályos, Kiss Rómeó 7. osztályos, 
Vámos Virág 8. osztályos tanulók) a Pellér-
di Általános Iskolában vers- és prózamon-

dó versenyen vettek részt. 

Nyolcadikosaink januárban töltik ki felvételi 
lapjaikat, mely a továbbtanulás fontos állo-
mása életükben. Bízunk benne, hogy szü-
leik, tanáraik tanácsait megfogadva olyan 
középiskolát választanak, ahol megállják a 
helyüket, s amelyek sikeresen indítják majd 

el őket az életbe!  

/Szabó Papp Ágnes/ 

A hosszú téli szü-
net után újra elkez-
dődött az óvodai 
élet. A farsang 
előtti időszakban 
óvodánkban min-
den évben kiemelt 
program az egés-
zségnevelés. Első 
idei projektünk 
ennek megfelelően 
az  egészség -
hetünk. Körbejárjuk 
a témát a lehető 
legtöbb oldalról: 
foglalkozunk a 
helyes táplálkozás-
sal, a tisztálkodás-
sal, a vitaminok 
f ogyasz tásá nak 

fontosságával és testmozgás egészségmegőrző szerepével. Emel-
lett a lelki egészség megőrzésére is kitérünk, ebben segítségünkre 
van a Boldog-óvoda program, amely sok gyakorlati feldolgozási 
lehetőséget kínál. Természetesen mindezekkel játékos formában: 
szerepjátékkal, konkrét tapasztalatszerzéssel, gondolkodtató és 
ügyességi feladatok adásával foglakozunk. Hiszünk benne, hogy a 

legkisebb korban elsajátított és rögzült jó szokások egy életen át 

elkísérik majd a gyerekeket. 

Folyamatosan zajlanak az óvodában a megfigyelésen alapuló mé-
rés-értékelési feladatok. ezeket a féléves nevelőtestületi értekezle-
tünkön kiértékeljük, majd sor kerül a szülők tájékoztatására a már 

megszokott módon, fogadó órák alkalmával. 

Következő nagyobb 
eseményünk a 
farsang lesz. A 
gyerekek számára 
ez egy nagyon 
izgalmas, vidám 
időszak, ami bősé-
ges ismeretszerzési 
lehetőséget rejt 
magában. A több 
hetes előkészítő 
munkát pedig majd 
egy vidám farsangi 

délelőtt zárja le. 

/Ádám Tünde Anna/ 

Óvodai élet 
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Vöröshomokkő Német Nemzetiségi Egyesület 

Kővágószőlősön 

Magyarországon, Kővágószőlősön élünk, így magyarok és 
szőlősiek is vagyunk. 

Decemberben bejegyzésre került a kővágószőlősi 
Vöröshomokkő Német Nemzetiségi Egyesület. Az indulásról, 
az idei egyesületi programokról kérdeztük Tutti Gábort az 
egyesület vezetőjét. 

Milyen ötlet alapján jött létre az egyesület? 

5 éve tanítok a helyi általános iskolában. Hamar csatlakoztam a 
helyi közösségi élethez önkéntes munkáimmal. Ezeken a rendez-
vényeken ismerkedtem meg a faluban élőkkel. Hamar rá kellett 
jönnöm, hogy itt egy jelentős számú német közösség él arra várva, 
hogy helyi szinten is megélhessék nemzetiségi mivoltukat. Így a 
feladat adott volt. Össze kellett gyűjteni őket, közös célokat megfo-
galmazni és elkezdeni építeni a közösséget. Ezt a koordináló sze-
repet vállaltam fel. Ennek a három fontos állomása a Népszámlálás 
2022, a Vöröshomokkő Német Nemzetiségi Egyesület létrehozása 
és 2024 tavaszán esedékes önkormányzati választáson a Német 

Önkormányzat létrehozása. 

Az első két akadályt sikeresen vettük. Szerintem óriási meglepetés 
lesz a Népszámlálás 2022 helyi német nemzetiségűnek vallók 

száma. És ha még sikerült volna minden érintetthez eljutnunk…  

A „zászló bontás” már szeptember végén volt? 

Mivel csak akkor lehet nemzetiségi önkormányzatot létrehozni, ha 
a választást megelőző népszámláláson megfelelő számú állampol-
gár vallja meg identitását, így azt gondoltam, hogy a legjobb, amit 
tehetek, hogy még az őszi összeírás előtt összegyűjtöm az érintet-
teket és elmondjuk, miért fontos nekünk ez az ősz. Kerestem hoz-
zá társakat, segítőket. Az országos és területi német vezetés azon-
nal mellénk állt, ahogy tette ezt polgármester úr vezetésével a kép-
viselő-testület is. Ehhez már nem volt nehéz megnyernem több 
családot is. Így létrejött a szeptember végi Német Nemzetiségi 
Délután elnevezésű program. A visszhangok alapján nagy sikert 
aratott és az eredménye is meglett a népszavazáson. Kialakult egy 
olyan mag, aki tenni akar a németségért, kultúrájának megőrzésé-

ért. Ezen emberek egy része megalapította az egyesületet.  

Milyen módon vesz részt a település kulturális életében a 
Vöröshomokkő Német Nemzetiségi Egyesület? 

Eddig is, mint önkéntes minden települési rendezvényen munkám-
mal is részt veszek, hiszen pár éve ezek hangosítását, szervezésé-
ben és egyéb munkájában aktívan veszek részt. Azóta a helyi 
programokon is megjelentünk közösségünkkel, műsorokra fellépőt 
biztosítottunk, vendéglátásra sütöttünk az asszonyokkal. Most a 
február 10-én megrendezésre kerülő svábbál a következő nagy 
feladat. De folyamatban van a Locsoló bál szervezése az Önkor-
mányzattal karöltve, ami még szélesebb réteget érint, hiszen a 
svábbál főleg a német származásúakat érinti és azok közvetlen 
környezetét, míg a Locsoló bál az egész falut. Szervezés alatt van 
egy a magyarországi németek kitelepítését feldolgozó színdarab, 
dráma helyi bemutatása. Hagyományosan a sváb ünnepek közé 
tartozik a pünkösd. Szívesen besegítünk programokkal a különbö-
ző gyermek rendezvények lebonyolításában, falunapon, fröccs 
terasz szervezésében. De már eddig is megtettem és ez után is 
felajánlom az itt tevékenykedő civil szerveződéseknek a segítsé-
günket. Márton napnak is nagy hagyománya van a németség köré-
ben. És itt is van az idei évben már másodszori adventi készülődé-
sünk. Ezeket úgy tervezzük és szervezzük, hogy nem akarunk az 

eddigi programok helyébe újat kitalálni, csak hozzátenni. 

Terveink közt sok minden szerepel még, de ezek jó részéhez anya-
gi forrást is kell teremteni, így a pályázati lehetőségek megragadá-
sa az egyik legfontosabb tevékenység. De a 2024-es választásokig 

szeretnénk egy német partnerkapcsolat alapjait letenni. 

Kik lehetnek tagok, az egyesületben? 

Ahogy zászlóbontó megnyitón mondtam: „Magyarországon, Kővá-
gószőlősön élünk, így magyarok és szőlősiek is vagyunk. Úgy kell 
megélnünk német származásunkat, hogy nem csak a nemzetisé-
günket, hanem országunkat és falunkat is gyarapítsa.” Aki ezt elfo-
gadja és e szerint szeretne velünk együtt dolgozni azt szívesen 

fogadjuk 

/Tutti Gábor/ 
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Mozgalmas 2022-es évet zártunk. A legfőbb célunk, hogy a mi 
korunkban is hasznos tagjai legyünk településünknek, úgy érzem 
sikerült. Augusztus 20-án a Kővágószőlős Közösségéért kitüntető 

címet vehettem át, amivel klubunk munkáját is elismerték. 

Az Önkormányzat minden rendezvényén méltóan képviseltük klu-
bunkat. Az iskolával kialakult kapcsolatunk irigylésre méltó! Érez-
zük a megbecsülést és mi is mindent elkövetünk, hogy ez még 

sokáig így legyen. 

Örömmel vettünk részt az Adventi Varázs rendezvénysorozaton. A 
négy ünnepi vasárnap alkalmat adott finom falatok és a forróitalok 
fogyasztása közben a jó hangulatú beszélgetésekre. A negyedik 
vasárnapon az utolsó gyertyát az adventi koszorún Sándor Tibor 
polgármester úrral közösen Szőnyi Zsuzsi klubtársunk gyújtotta 

meg. 

2022. december 17-én ünnepelte megalakulásának 30. évforduló-
ját a Zsongorkő Baráti Kör, melyre meghívást kaptunk. A kerek 
évforduló alkalmából jubileumi kiadványt készíttetett Varga Géza 
elnök, amiből minden vendég kapott. A születésnapra a Klubunk is 
készült ajándékkal, a ZSBK logojával díszített molinót és pólókat 

adtunk át.  

Szokásos karácsonyi évzáró rendezvényünket december 20-án a 
művelődési házban tartottuk meg. Az iskolások Betlehemes elő-
adással készültek. A gyerekek előadását látva-hallva gondolatban 
visszarepültünk a saját gyerekkorunkba, emlékeztünk azokra az 
„igazi” karácsonyokra, amikor mi magunk vettünk részt a Betlehe-

mes játékban. 

A műsor után Putnoki Klári és Farkas Mari töltött káposztáját és a 
tagok által készített süteményeket fogyasztottuk az ünnepi asztal-

nál. A délután vidám hangulatban, kötetlen beszélgetéssel telt. 

Az idei évben is készülünk a rendezvényekre, a saját, az iskolai, 
más civil szervezet, az önkormányzat által szervezetteken is erőnk-
höz és lehetőségeinkhez mérten fogunk részt venni. – Mondta el 

lapunknak Simon Attiláné klubvezető.  

/eRTé/ 

Nyugdíjas Klub  

Hogyan kerülheti el, hogy tűzifával csalók áldozatává váljon? 

 Soha ne fizessen előre!  

 Lehetőség szerint a régi, megszokott, 
illetve ellenőrzött telephelyekről vásárolja 
meg a téli tüzelőt!  Célszerű csak számla-
képes eladótól vásárolni. Megrendeléskor 
előre egyeztessék a kiszállítás időpontját! 

 A tűzifa vásárlása előtt minden esetben 
győződjön meg annak eredetéről, meny-
nyiségéről, ha szükséges, kérjenek az 
áruról származási igazolást, mérlegelési 
jegyet! 

 Ne fogadjon el pontatlan, kétes árajánla-
tot: például 50 ezer forint/kocsi. Beszéljék 
meg a köbméterenkénti egységárat, hogy 
össze tudják hasonlítani más ajánlatok-
kal. Tisztázza a mértékegységet, hogy ki 
milyen köbméterben számol (normál 

köbméter vagy erdei köbméter). Már 
előre állapodjanak meg abban, hogy 
lesznek-e egyéb (fűrészelési, hasítási, 
szállítási) költségek! 

 Ha házaló faárustól vásárolnak, minden-
képpen írják fel a gépkocsi rendszámát 

és lehetőség szerint a vásárlás lebonyolí-
tásához kérjenek segítséget egy tapasz-
taltabb, hozzáértő ismerőstől, szomszéd-
tól. 

 A fizetést illetően a legbiztonságosabb 
megoldás, ha a kialkudott vételárat előre 
kiszámolják, és az áru átvételekor ma-
guknál tartják. 

 Legyenek óvatosak! Az udvarukon az 
árust ne hagyják felügyelet nélkül és a 
házukba soha ne engedjék be! 

Ha mégis bűncselekmény áldozatává vál-
na, azonnal értesítse a Rendőrséget a 112-

es segélyhívó számon! 

/Baranya Megyei Rendőr-Főkapitányság 
Bűnmegelőzési Osztály/ 
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Az Egyháznak és szerepének képekben 
való magyarázása nem újkeletű. A történe-
lem során különféle hasonlatokat, metafo-
rákat szoktak használni, mint például 
„Péter bárkája”, juhakol, szőlőskert vagy 

ház. 

Az Egyház, mint hajó (vagy bárka) 

Ez a kép az Ószövetségig vezet vissza. A 
földet özönvíz borította és csak azok mene-
kültek meg, akik Noé bárkájába bemehet-
tek. A megpróbáltatások végén egy galamb 

jelezte az új élet kezdetét. (Ter 6-9) 

Az Egyház az új bárka, amely védelmezi az 
emberiséget a bűn özönvizétől és a halál-
tól, a Szentlélek pedig a galamb, aki elhoz-

za az új életet. 

Az Újszövetségi Szentírásban, Krisztus 
életének számtalan epizódjában találkoz-
hatunk különféle hajókkal. Például amikor 
Jézus megígéri Péternek, aki hajón töltötte 
életét, hogy halászból emberhalásszá te-
szi. Vagy amikor Galileai-tengeren vihar 
tombol, és a tanítványok hányódó hajója 
csakis azért menekül meg, mert Krisztus a 
fedélzeten van. De olyan is többször előfor-
dult, hogy Krisztus Péter bárkájából taní-

tott. 

Ez a kép inspirálta a gótikus templomok 
szerkezetét is. Köztudott, hogy a templo-
mok középfolyosóját hajónak hívják, mert a 
szó a latin navis kifejezésből ered, amely-
nek a jelentése hajó. Ezért is hajógerinc 
alakú a gótikus templomok boltíves födém-

je. 

És az sem volt eltúlzott, hogy Orson Welles 
(Mapple Atya) hajóformájú szószékről pré-

dikált az 1956-os Moby Dick filmben. 

Mivel Péter az apostolok fejedelme, és 

mert Róma püspöke Szent Péter utódja, 
ezért szokás az Egyházra „Szent Péter 

bárkájaként” hivatkozni. 

A juhakol 

„Én vagyok a kapu. Aki rajtam keresztül 
megy be, üdvözül, ki-be jár és legelőt talál” 
- mondja Jézus Szent János evangéliumá-
nak 10. fejezetében (Jn 10,9). Ezt azután 
mondja, hogy önmagát a pásztorhoz, köve-

tőit pedig a juhokhoz hasonlította. 

A pásztorok ugyanis a karám nyílásában 
alszanak, és kapuként viselkednek. Így a 
farkasok nem merészkednek közel és a 
birkák sem ki, tudván, a pásztor őrzi őket. 
Ekként óv meg bennünket is az Egyház a 

hibáktól. 

A juhot vállán vivő juhász képe abból a 
tényből ered, hogy ha egy különösen ma-
kacs juh következetesen elkóborol a nyáj-
tól, a pásztor enyhén megsebesíti, hogy ne 
hagyja el a védett területet. A pásztor a 
sérült juhot a nyakán viszi, egészen addig, 
amíg meg nem gyógyul a lába. És addigra 
már a juh megismeri a juhász szagát, ettől 
fogva keresi azt és többé nem hagyja el az 
ő oldalát. És talán, amikor a saját szenve-
déseinkről panaszkodunk, Krisztus is meg-
töri a lábunkat, és ezt azért teszi, hogy 

közel kerülhessünk hozzá. 

A püspöki ruhák és liturgikus tárgyak a juh 
és a pásztor jelképrendszerét tükrözik. Így 
a fehér bárány gyapjából szőtt „pallium” – 
az érsekek és a pápa által a nyak körül 
viselt, stólaszerű liturgikus kendő – olyan, 
mintha viselője bárányt vinne a nyakában. 

A püspöki bot pedig pásztorbotot formáz. 

Ház 

Szent Péter írja az Egyházról: „És magatok 

is, mint élő kövek, épüljetek lelki házzá, 
szent papsággá, hogy Istennek tetsző lelki 
áldozatokat ajánljatok fel Jézus Krisztus 

által.” (1Pt 2,5) 

Az Egyház az Isten háza, nem kőből, ha-
nem „élő kövekből” épül fel, vagyis embe-
rekből. Az első században a zsidók értették 
annak a súlyát, hogy Krisztus Simont 
„Péternek” nevezte és azt mondta neki: „Te 
Péter vagy, erre a sziklára építem egyhá-

zamat”. (Mt 16,18) 

A Jeruzsálemi Nagytemplom is sziklára 
épült. Ez világossá teszi, hogy mire utalt 
Krisztus, amikor kijelentette, hogy lerom-
bolja templomot és három nap alatt felépíti 
titokzatos testével – az új Templomot, Isten 
házát. És amint a Régi Templomban, úgy 
Istennek ebben az élő (egy)házában ajánl-
juk fel azóta is a Neki tetsző egyetlen áldo-

zatot, Krisztust, minden Szentmisében. 

Krisztus menyasszonya 

Mózes első könyvében, a második terem-
téstörténetben Isten Évát Ádámnak egyik 
bordájából alkotta meg (Ter 2,22). Az egy-
házatyák ezt úgy tekintették, mint annak 
szimbólumát, hogy az Egyház a keresztfán 
függő Krisztus oldalán lévő sebből szüle-
tett. Így amint Éva Ádám felesége volt, úgy 
vált az Egyház is az Új Ádám, Jézus Krisz-

tus menyasszonyává. 

Nem véletlen egybeesés az sem, hogy 
Isten következetesen vőlegénynek nevezi 
magát az Ószövetségben, pont, mint Krisz-

tus az Újszövetségben. 

Forrás: Joby Provido 

/Dr. Simon-Wagner István/ 

Négy hasonlat, ami segít megérteni az Egyház lényegét 
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Jubileumi évbe lépett Kővágószőlős temploma. Ugyan az alapok 
régebbről gyökereznek, hiszen a templom tornyának alsó részét 
képező erődtorony a XII. században épült. A XV. században egy 
gótikus stílusban épített elődje már volt, a mai formáját 1773-ban 
kapta. Ez jelenti számunkra a 250. évi jubileumot! A feljegyzések 
alapján ~1680 és 2005 évek között a lelki pásztori feladatokat 28 
plébános, illetve adminisztrátor látta el. 2006 január elsejétől 
oldallagosan ellátott plébániaként funkcionál, jelenleg Dr. Simon-
Wagner István atya, mint harmadik plébániai kormányzó vezetésé-
vel. Az egyház szempontjából sokkal virágzóbb időszakban 1758 
és 1946 között a lelkipásztori munkát 98 káplán segítette. Az elmúlt 
250 év megismertetésére szeretnénk nagyobb hangsúlyt fektetni a 
jubileumi évben, illetve a templomunk búcsúját, Sarlós Boldogasz-
szony ünnepén, 2023. július 2-án vasárnap, a szokásosnál na-

gyobb szabású eseménnyel tervezzük ünnepelni!  

Visszatérve a jelenbe, ha ma ránézünk a templomra az erődtorony 
rész felállványozott állapotát láthatjuk. Hosszas tervezés, pályázta-
tás után elindult a felújítás. Az építési munka nagyobb része nem 
lesz látványos, hiszen az épületen belül egy statikai megerősítés 
szükséges, amit el fognak végezni. A vizsgálatok során kiderült, 
hogy a torony falazata „szendvics” szerkezetű. Kívül és belül kőfal 
van, a két fal között pedig porózusnak nevezhető kitöltőanyag talál-
ható. Erre ugyan lehetett számítani, de a próbafúrások elvégzése 
után vált csak bizonyossá. A megerősítési munkát ez jelentősen 
befolyásolja, a rögzítéshez használni kívánt átfogó vasalatokat, 
más szögben kell befúrni, illetve a befúrást meg kell hogy előzze 
egy injektálási eljárás ami a porózus köztes anyagot megszilárdítja 
és átfúrhatóvá teszi. A külső felújításból is csak részleteket látha-
tunk, egyelőre a déli oldalon készült néhány próbavakolat, ami a 
külső formát illetve a vakolat színét célozta kipróbálni. Egyelőre 
még ebben sincs végleges megoldás. A végső felület korabeli ha-
tást fog kelteni, követi a falazat köveinek domborulatait, talán a 
rusztikus felületkialakítás ami legjobban leírja a várt végeredményt. 
A munkálatokat az időjárási körülmények miatt jelenleg szünetelte-
tik, de a befejezés májusra várható. A munka eddig tervezett és 
ismert költsége 16.400.000 Ft. A Sarlós Boldogasszony templom, 
megjelenésében jelképe, de mindenképpen ékessége a település-

nek. Ennek fényét szeretnénk tovább emelni a felújítással. 

Egyházközségünkben és a filiákban 2022 évben 2 esküvőt tartot-
tak, 6 keresztelés volt. A temetések száma Szőlősön 9, Bakonyán 

2, Kővágótöttösön 2, Cserkúton 2 volt. 

Vízkereszt ünnepével elkezdődött a farsangi időszak, ami Hamva-
zószerdáig tart, ez évben február 22-ig. A farsangi időben február 2
-án ünnepeljük Urunk bemutatását - Gyertyaszentelő Boldogasz-
szony napját, amikor a gyertyaszentelés ideje van, illetve február 3-
án Szent Balázs püspök és vértanúra emlékezünk és kaphatunk 
áldást. Templomunkban ezek az ünnepek február 5-én az Évközi 

5. vasárnapi szentmisén lesznek megtartva. 

A tél vége és tavasz kezdete, a termékenység és bőség időszaká-
nak megkezdését is jelzi. A farsangi idő népszokásaihoz, mulato-

zásokhoz, bálokhoz mindenkinek jó kedvet sok örömet kívánunk!  

/Tarjányi Zoltán/ 

Egyházközösségi események, információk 
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Zsongorkő Baráti Kör (1992-2022) 

30 évesek lettünk! 

Tisztelettel üdvözlök mindenkit. Amikor 1992-ben felmerült az ötlet 
a Zsongorkő Baráti Kör megalakítására, az alapító tagok közül 
talán nem sokan gondolták, hogy 2022 decemberében 30 éves 
jubileumot fogunk ünnepelni. 92-ben változó idők voltak, változó 
gondolatokkal. Egy tucat tettre kész ember úgy gondolta, hogy 
„akár sarkából is kifordítjuk a világot”. Ezek nagy szavaknak tűnhet-
nek, de amit nagyon akartunk azt el tudtuk érni. Meg kell köszön-
nünk minden korábbi és jelenlegi tagunknak ezt az elmúlt 30 évet.  
Mert tisztelet illet mindenkit, aki az elmúlt évek során ötleteivel, 
fáradozásával, tehetségével életben tartotta a Baráti Kört és mű-
ködtette ennyi éven át, közösségünk és Kővágószőlős javára. Az 
elmúlt évek fontosabb eseményeit, képeit egy díszes jubileumi 
kiadványban foglaltuk össze, de pár fontosabb témát itt is kiemel-

nénk. 

A megalakulás időszakára visszatekintve: 1992-ben Kővágószőlős 
is a rendszerváltozás időszakát élte. A helyi közéletben zajló vitá-
kat látva a változást akarók megalakították a Zsongorkő Baráti 

Kört. 

Az embereket igen komolyan érintő ügy volt 
akkoriban, a megszűnés alatt álló bánya 
által okozott egzisztenciális problémák kon-
szolidálása és az uránbányászati tevékeny-
ségből adódó környezetszennyezés felmé-
rése, lehetőség szerinti minimalizálása. A 
Baráti Körnek fontos szerepe volt ezen té-
mák kezelésében, megszervezésében. 
Jöttek az eredmények és a Baráti Kört tele-
pülésünkön szívesen fogadták. 94-ben a 

taglétszám már 76 volt. 

Szűkebb lehetőség ellenére, ki szeretnénk 
emelni, faluszépítő munkánk ún. toronyóra 
projektjét, mely 1994-ben indult. A Baráti 
Kör által megszervezett közadakozásból - 
több mint 200 év után - toronyórát kapott a 
település Árpád-kori temploma, melyet 
1996. augusztus 20-án szenteltek fel. Elő-
nyére változtatta meg a faluképet. Nagy 

dolog volt ez.  

Nincs sok hely, de szólni kell róla - az első 
évben a szőlészet-borászat is a látókörünkbe került. Már az első 
évben rendeztünk borversenyt. Túlzás nélkül állíthatjuk, hogy töret-
lenül sikeres ez a tevékenységünk immáron három évtizede. Büsz-
kén jelenthetjük ki, hogy a Jakab-hegyaljai borverseny a térség 

egyik meghatározó borász eseményévé vált. 

Sorolhatnánk tovább, hogy min mentünk keresztül, mit végeztünk 
el együtt. Az ünnepi „fehér abrosz mellett” eszünkbe jutott még sok 
történet és barát. Régiek-maiak. Sok ember munkája van abban, 
hogy eljutottunk idáig. Nevüket, itt nincs most mód felsorolni. Tisz-

telettel meghajlunk előttük. 

 Végezetül szeretném még egyszer megköszönni a Zsongorkő 
Baráti Kör korábbi és jelenlegi tagjainak a közös munkát - azt a 
hozzáadott értéket, amivel segítették a Baráti Kört és azon keresz-

tül szeretett településünket, Kővágószőlőst. 

A cikk anyagát Varga Géza elnök jubileumi estindító beszéde nyo-

mán szemléztük…  

/Szurcsik József/ 
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Csirkemájas házi kifli 

Hozzávalók (32 db) :  

Tészta: 
5 dkg friss élesztő , 5 dl tej 2,8%, 80 dkg 
liszt, 1 csapott evőkanál só, 2 dl étolaj 
  
Töltelék: 
0,5 kg csirkemáj, 2 evőkanál zsír, 1 gerezd 
fokhagyma , 1 fej vöröshagyma, 3-4 
evőkanál zsemlemorzsa, Só, őrölt bors,  
1 db tojás 
  
Kenés: 
1 db egész felvert tojás 
  
Elkészítés: 
A vöröshagymát megtisztítjuk, 
kockáravágjuk,, a zsíron üvegesre pároljuk. 
Hozzáadjuk a csirkemájat, sózzuk, 
borsozzuk, lepirítjuk, hozzáadjuk a 

zúzott fokhagymát. 

Leturmixoljuk, a tojást hozzáadjuk, 

zsemlemorzsával beállítjuk az állagát. 

Az összes tej negyedével, és a cukorral 
felfuttatjuk az élesztőt, majd egy tálban 
összekeverjük a tészta hozzávalóival, a 

maradék langyos tejjel bedagasszuk. 

Konyharuhával letakarva meleg helyen a 

duplájára kelesztjük. 

A megkelt tésztát újra átgyúrjuk, 
négy gombócba szedjük, kerek alakúra kb. 
fél cm vastagra nyújtjuk. gombóconként 8 

db cikkelybe vágjuk. 

A csirkemájas tölteléket habcsőbe betöltjük, 
arányosan a tésztára kis "kukacokat" nyomunk 

és feltekerjük. 

Megkenjük a tetejét a felvert tojással és 180 C 

fokra előmelegített sütőben 15-20 percig sütjük.  

/Hires Péter ajánlásával/ 
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KSE hírei 

IDÉN IS MINDEN HÉTKÖZNAP LEHETŐSÉGÜNK 
LESZ MOZOGNI A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN 

Az idei évben is folytatódnak a rendszeres 
sport programok a művelődési ház 
nagytermében. Minden hétköznap délután/
este van lehetőség mozogni. Hétfőnként 18 
órától Kerti Zsófia jóga óráján, keddenként 
18 órától Rózsa Enikő pilates óráján 

vehetünk részt. Szerdán és pénteken 18:30
-tól Bite Ilona vagy Bedőné Szűcs Tünde 
alakformáló tornával mozgat meg 
mindenkit. Az oktatók minden érdeklődőt 

szeretettel várnak!  

Csütörtökönként 17 órától pedig az 
asztalitenisz kedvelői gyűlnek össze, hogy 
összemérhessék tudásukat, barátságos 

hangulatú mérkőzéseket játszanak.  A 
résztvevők fejlődéséhez két profi játékos is 
hozzájárul hétről-hétre, Milbacher Márton 

és Ulrich Zsolt.  

/Nagy-József Kata/ 


